

Помимо всех стран, соединяйтесь!

Глобальный темп

Орган партийного, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 11 (645)

Пятница, 27 января 1950 г.

Цена
10 коп.

ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Указом Президиума Верховного Совета СССР — замечательный документ сталинской эпохи. Он отражает великие права советских граждан, записанные в Конституции, ярко подтверждая величие подлинно народного социалистического демократизма.

Только в нашей стране социализма возможна такая демократическая избирательная система, которая обеспечивает активное участие всех граждан могучего Советского Союза в выборах верховной власти.

Почетная и ответственная задача всех партийных организаций состоит в том, чтобы подробно разъяснить трудящимся избирательный закон, всемерно содействовать тому, чтобы они глубоко изучили его, отлично знали принципы советской избирательной системы, порядок образования округов и участков, составления списков избирателей, образования избирательных комиссий, выставления кандидатов в депутаты, порядок голосования.

Каждый пропагандист, каждый агитатор цеха, отдела нашего завода должен сейчас без промедления развернуть изучение избирательного закона со своими слушателями. На разъяснение положения о выборах должны быть направлены сейчас все средства устной и печатной агитации. Особое внимание надо уделить разъяснительной работе среди молодых избирателей, которые впервые примут участие в голосовании. А таких юношей и девушек много среди тракторозаводцев.

Сегодня следует отметить, что в отдельных партийных организациях цехов и отделов с первых дней подготовки к выборам в Верховный Совет ССР допускаются серьезные недостатки. 24 января партийный комитет рассмотрел вопрос о работе агитпунктов избирательных участков №№ 19 и 20. На заседании парткома было установлено, что парторганизации моторного цеха (секретарь тов. Дышкан), цеха шасси (секретарь тов. Улисов), ОРСа (секретарь тов. Бурман), типографии (секретарь тов. Димант) слабо развертывают агитационно-массовую работу среди избирателей, особенно по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет ССР».

В комиссии вошли представители общественных организаций и общества трудящихся. Председателем Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР был избран А. П. Осинов — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, заместителем председателя — тов. Н. А. Михайлов — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, секретарем комиссии — А. Л. Делов — от профессионального союза работников политики-просветительных учреждений.

Президиумы Верховных Советов Российской, Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Бирзской, Таджикской, Армянской, Туркменской, Эстонской и Карело-Финской Советских Социалистических Республик утвердили Республика и канские избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей.

Готовясь к выборам в Верховный Совет ССР, трудящиеся нашей родины еще шире развертывают всенародное социалистическое соревнование. Металлурги Чусовского завода готовятся встретить день выборов тысячами тонн сверхпланового металла. Горняки треста «Красноармейскому» за две декады января уже дали стране тысячи тонн топлива сверх плана.

Коллективы многих шахт Карагандинского бассейна обязуются к 12 марта завершить квартальную

Ширится соревнование в честь выборов в Верховный Совет ССР

Производственные подарки комсомольцев в честь выборов

Подготовка к выборам в Верховный Совет ССР вызвала новый производственный подъем среди комсомольцев инструментального пеха. В социалистическое соревнование в честь выборов включается все больше комсомольско-молодежных brigad.

Высоких производственных показателей в этом соревновании издали в день добиваясь комсомольско-молодежных brigad токарей тов. Денисова. Выполняя производственные задания на 120—130 процентов, члены brigad систематически сдают продукцию высокого качества.

Высокой производительностью труда отличаются также комсомольско-молодежные brigadы слесарей и шлифовщиков, где brigadiami тт. Антропов и Будин. Члены этих brigad нормы выработки систематически выполняют на 200—230 процентов. На 270—300 процентов выполняют свои задания молодые кузнецы, где brigadirom тов. Якименко.

Среди лекальщиков высокие показатели в труде имеют водоводчики комсомольско-молодежной brigady тов. Гуликова. Члены brigad передают стахановский опыт работы другим рабочим, не выполнившим свои задания. Так, на протяжении двух лет водоводчица тов. Луцина не выполняла своих норм. Тов. Гуликова решила взять над ней примерство. Она терпеливо обучала тов. Луцину высокопроизводительным приемам работы.

Вскоре стали видны результаты нефтефтьи стахановки. Через месяц тов. Луцина стала выполнять, а потом и перевыполнять свои нормы. Сейчас она дает 120—130 процентов сменного задания.

Комсомольцы и молодежь инструментального цеха, систематически совершая свой труд, подойдут к выборам в Верховный Совет ССР с еще более высокими производственными показателями.

М. Панин, секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

Комсомольцы — активные агитаторы

Для проведения агитационно-массовой работы среди населения избирательного участка № 18 комсомольская организация инструментального цеха выделила в помощь партийной организации 28 комсомольцев-стахановцев.

Оказав большую помощь в оформлении агитпункта, молодые агитаторы приступили к составлению списков избирателей в закрепленных за ними домах, а также к разъяснению Сталинской Конституции и избирательного закона — «Положение о выборах в Верховный Совет ССР».

Большой популярностью у избирателей участка № 18 пользуются агитаторы-комсомольцы тт. Чутьева и Горских. Являясь постоянными

документами по агитпункту, они разясняют избирателям статьи Сталинской Конституции и «Положение о выборах в Верховный Совет ССР», проявляют заботу о том, чтобы каждый избиратель, пришедший на агитпункт, всегда получал ответ на всякий для него вопрос.

Желанными гостями избирателей являются агитаторы-комсомольцы стахановцы цеха: расточник тов. Кильевич, шлифовщик тов. Николаев, токари тт. Денисов, Левыкин и другие. Каждый из них уже имел 4—5 встреч с избирателями и изучил с ними по 2—3 главы «Положения о выборах в Верховный Совет ССР».

В. Донцов.



Вся страна готовится к выборам в Верховный Совет ССР

Все шире развертывается в го-

родах и селах страны подготовка к выборам в Верховный Совет ССР.

Президиум Верховного Совета ССР издал Указ об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

В комиссии вошли представители общественных организаций и общества трудящихся.

Председателем Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР утвержден А. П. Осинов — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, заместителем председателя — тов. Н. А. Михайлов — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, секретарем комиссии — А. Л. Делов — от профессионального союза работников политики-просвещения.

Партийный комитет отметил, что неудовлетворительно развертывается агитационная работа на избирательном участке.

Президиумы Верховных Советов Российской, Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Бирзской, Таджикской, Армянской, Туркменской, Эстонской и Карело-Финской Советских Социалистических Республик утвердили Республика и канские избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей.

Готовясь к выборам в Верховный Совет ССР, трудящиеся нашей родины еще шире развертывают всенародное социалистическое соревнование. Металлурги Чусовского

завода готовятся встретить день выборов тысячами тонн сверхпланового металла. Горняки треста «Красноармейскому» за две декады января уже дали стране тысячи тонн топлива сверх плана.

Коллективы многих шахт Карагандинского бассейна обязуются к 12 марта завершить квартальную

программу, выдать тысячи тонн углей сверх задания. Стахановские вах-

ты в честь выборов несут нефтяники Баку, Башкирии. Новые машины, аппараты, обувь сверх плана выпускают предприятия Москвы, Ленинграда, Киева, Минска.

Колхозы, совхозы, МТС стремятся отличично подготовиться к весеннему сезу. Ленинградская машинно-тракторная станция, Таджикской ССР, досрочно и полностью завершила ремонт тракторов и цепного сельскохозяйственного инвентаря. Все машины признаны комиссиями с хорошей оценкой. Колхозники Эльбрусского района, Карабдинской АССР, отремонтировали сеялки, культиваторы, заканчивают ремонт плугов, борон, почек, скоб. Почти все районы распахали перекрытия поля, посыпали семян.

Поступающие отовсюду сообщения говорят о растущем политическом и трудовом подъеме тружеников села. (ТАСС).

Сообщение Центрального Комитета БКП и Совета Министров Народной Республики Болгарии о смерти Василя Коларова

София, 23 января. (ТАСС).

Дирекция печати опубликовала следующее сообщение Центрального Комитета Болгарской компартии и Совета Министров Народной Республики Болгарии:

«Центральный Комитет Болгарской компартии и Совет Министров с глубочайшей скорбью сообщают, что сегодня, 23 января 1950 года, в 1 час 45 минут, после продолжительной болезни скончался близкий и верный соратник товарища Георгия Димитрова, один из старейших руководителей Болгарской коммунистической партии и член Политбюро ее Центрального Комитета, видный деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларов.

Центральный комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров Народной Республики Болгарии».

София, 23 января 1950 года.

Василь Коларов



Постановление ЦК БКП и Совета Министров Народной Республики Болгарии

София, 23 января (ТАСС).

Дирекция печати опубликовала следующее постановление Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии:

«Центральный Комитет Болгарской компартии и Совет Министров по случаю смерти Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища В. Коларова постановляет:

1. Обявить во всей стране с 23 по 25 января 1950 года включительно трехдневный всенародный траур.

2. Создать правительенную комиссию по организации похорон Председателя Совета Министров В. Коларова под председательством Владимира Поптова в составе: Георгия Трайкова, Тодора Живкова, Руси Христозова, Рубена Леви, Благой Иванова, Поля Драгичевой, Фердинанда Козовского, генерала Ивана Михайлова, Георгия Грозева, Нини Николова, доктора Ивана Пашова».

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР по городу Рубцовску

Из решения исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся от 23-го января 1950 года

На основании ст. ст. 27—34 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнительный комитет Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ: образовать в городе Рубцовске избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

(Центр—средняя школа № 9)

В границах: от железнодорожной линии по нумерации нечетной стороны Семафорного переулка до улицы Вокзальной. Нумерация четной стороны улицы Вокзальной до главной конторы Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. От главной конторы Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина по нумерации нечетной стороны улицы Степанова до улицы Октябрьской. Нумерация четной стороны улицы Октябрьской до железнодорожной линии и по железнодорожной линии до улицы Семафорного переулка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

(Центр—дом № 1 по ул. Ново-речной).

В границах: от Лебяжинского переулка по нечетной стороне улицы Вокзальной до Н-Егорьевского переулка. Нумерация четной стороны Н-Егорьевского переулка до улицы Свердлова, по четной стороне улицы Свердлова до Семафорного переулка. По нумерации нечетной стороны Семафорного переулка до улицы Вокзальной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

(Центр—школа № 3)

В границах: от Семафорного переулка по нечетной стороне улицы Свердлова до Ново-Егорьевского тракта и по четной стороне Ново-Егорьевского тракта до улицы Громова, по нечетной стороне улицы Громова

ва до реки Алей. По реке улицы Смоленской до реки Алей до Семафорного переулка и по нечетной стороне Семафорного переулка до улицы Свердлова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

(Центр—средняя школа № 9)

В границах: от железнодорожной линии по нумерации нечетной стороны Семафорного переулка до улицы Вокзальной. Нумерация четной стороны улицы Вокзальной до главной конторы Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина. От главной конторы Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина по нумерации нечетной стороны улицы Степанова до улицы Октябрьской. Нумерация четной стороны улицы Октябрьской до железнодорожной линии и по железнодорожной линии до улицы Семафорного переулка.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 18

(Центр—школа рабочей молодежи)

В границах: от Ново-Егорьевского тракта по нумерации четной стороны улицы Степанова до улицы Октябрьской. Нумерация четной стороны улицы Октябрьской до реки Алей и по реке Алей до улицы Громова. Нумерация четной стороны улицы Громова до Ново-Егорьевского тракта. Нумерация нечетной стороны Ново-Егорьевского тракта до улицы Вокзальной.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 19

(Центр—музыкальная школа)

В границах: от железнодорожной линии по нумерации четной стороны улицы Гвардейской до улицы Смоленской (включая обжежития: №№ 52, 53, 54, 55, 56 и 57 треста № 46) до улицы Барнаульской. Нумерация четной стороны улицы Барнаульской до улицы Смоленской. Нумерация нечетной стороны улицы Смоленской до улицы Степанова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 20

(Центр—дом № 14 по улице Киевской)

В границах: от улицы Смоленской по нумерации четной стороны улицы Степанова до улицы Киевской. Нумерация четной стороны улицы Киевской (включая обжежития: №№ 52, 53, 54, 55, 56 и 57 треста № 46) до улицы Барнаульской. Нумерация четной стороны улицы Барнаульской до улицы Смоленской. Нумерация нечетной стороны улицы Смоленской до улицы Степанова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 21

(Центр—дом № 14 по улице Киевской)

В границах: от улицы Смоленской по нумерации четной стороны улицы Степанова до улицы Киевской. Нумерация четной стороны улицы Киевской (включая обжежития: №№ 52, 53, 54, 55, 56 и 57 треста № 46) до улицы Барнаульской. Нумерация четной стороны улицы Барнаульской до улицы Смоленской. Нумерация нечетной стороны улицы Смоленской до улицы Степанова.

ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

Заводской комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования за декабрь 1949 года.

Звание «Лучший рабочий своей профессии» присуждено следующим рабочим:

Формовщику—Петрову А. С.—ремонтно-литейный цех.

Формовщику—Кривохорову П. М.—чугунолитейный цех.

Вагранщику—Мардашеву К. А.—чугунолитейный цех.

Заливщику—Токареву С. А.—ремонтно-литейный цех.

Обрубщику—Кочину Н. В.—чугунолитейный цех.

Стекленищику—Русаковой Е. П.—чугунолитейный цех.

Стекленищику—Ухмылиной М. Е.—сталелитейный цех.

Штамповщику—Пашутину Ф. А.—кузнецкий цех.

Нагревальщику—Красносоловцеву Г. С.—кузнецкий цех.

Кузнечу—Погорельскому И. С.—кузнецкий цех.

Термисту—Вулканову И. Я.—термический цех.

Мотористу—Дорожину Н. А.—моторный цех.

Регулярирующему—Солодухину М. Г.—тракторосборочный цех.

Слесарю-сборщику—Крюкову А. А.—тракторосборочный цех.

Слесарю-сборщику—Семеновой З. П.—тракторосборочный цех.

Автоматчику—Новыгину П. Ф.—автоматный цех.

Токарю—Грищенко Н. Т.—ремонтно-механический цех.

Токарю—Бессонову П. В.—ЦНИИ.

Токарю—Юркову А. Д.—зуборезный лех.

Расточнику—Моганову П. А.—цех шасси.

Фрезеровщику—Букель Е. А.—моторный цех.

Фрезеровщику—Буденому В. В.—инструментальный цех.

Шлифовщику—Журавлеву П. С.—инструментальный цех.

Сверловщику—Петуховой Н. М.—тракторомеханический цех.

Прессовщику—Киащенко Е. И.—прессовый цех.

(Окончание следует)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро моторного цеха в стороне от важнейшего дела

В период месячника смотря на рационализацию и изобретательство, который был проведен в конце 1949 года, чехословакские партийные организации развернули большую массово-разъяснительную работу по вовлечению рабочих, инженерно-технических работников и служащих в дело рационализации и изобретательства. Во многих цехах месячник дал значительный рост производительности труда, улучшение качества выпускаемых деталей, снижение брака и усовершенствование технологии.

Однако этого нельзя было сказать о моторном цехе. На отчетно-выборном партийном собрании по докладу бывшего секретаря партбюро тов. Глухова коммунисты моторного цеха резко критиковали партбюро за плохое руководство делом рационализации и изобретательства в цехе.

Новый состав партбюро моторного цеха (секретарь тов. Дышкант) не сделал большевистских выводов из критических выступлений коммунистов и постановления отчетно-выборного партсобрания в вопросе рационализации и изобретательства.

Согласно отчетным данным моторного цеха, в 1949 году в цех поступило 145 рационализаторских предложений. Вместе с перешедшими 88 предложениями с 1948 года в цехе насчитывалось 233 рационализаторских предложения. Из них принято было 119, отклонено — 82, внедрено лишь 23. Внедренные предложения дали экономию в сумме 110 тыс. 347 рублей. Остальные предложения до сих пор лежат без движения в отделах заводоуправления.

Основными виновниками замораживания предложений были: Тов. Кучинский, С. Ф., фрезеровщик тракторомеханического цеха; Таболенко, А. С., фрезеровщик тракторомеханического цеха. На основании приказа директора завода скоростникам-токарям и фрезеровщикам—победителям социалистического соревнования т. Кузнецова, Н. Д., токарь зуборезного цеха тов. Игнатьев, П. И., токарь цеха шасси т. Петров, Н. Ф., фрезеровщик цеха шасси тов. Медведенко, Т. П., токарь тракторомеханического цеха тов. Смирнов, Б. П., токарь универсал ремонтно-механического цеха тов. Кузнецовой, Игнатьеву, Петрову, Таболенко, Медведенко, Смирнову и Кучинскому присуждены Почетные грамоты дирекции завода, парткома и завкома профсоюза.

Скоростники—победители соревнования

В соответствии с решением завода комитета профсоюза по результатам работы в декабре 1949 года, победителями в социалистическом соревновании скоростников были: токарь моторного цеха тов. Кузнецова, Н. Д., токарь зуборезного цеха тов. Игнатьев, П. И., токарь цеха шасси т. Петров, Н. Ф., фрезеровщик цеха шасси тов. Медведенко, Т. П., токарь тракторомеханического цеха тов. Смирнов, Б. П., токарь универсал ремонтно-механического цеха тов. Кузнецовой, Игнатьеву, Петрову, Таболенко, Медведенко, Смирнову и Кучинскому присуждены Почетные грамоты дирекции завода, парткома и завкома профсоюза.

Соревнование инженерно-технических работников

В соответствии с решением завода комитета профсоюза по результатам работы в декабре 1949 года, победителям в социалистическом соревновании инженерно-технических работников, директор завода в своем приказе присвоил звание «Лучший конструктор завода» поиско-техника Н. Н. Радченко.

Звание «Лучший технолог» присвоено тов. Лившиц, А. Е., отдела главного металлурга, тов. Вангинну, А. И.—технологу чугунолитейного цеха, тов. Логинову, С. И.—технологу отдела главного металлурга, тов. Лебедеву, В. И.—технологу зуборезного цеха.

Звание «Лучший нормировщик завода» присвоено тов. Иштогову, А. П.—нормировщику инженерно-технического цеха.

Социализм и коммунизм. «Красная звезда» за 5-1 1950 г.

Партийный кабинет.

Комсомольская жизнь

Нам нужна помощь завкома комсомола

На отчетно-выборной конференции заводской комсомольской организации, состоявшейся в конце ноября 1949 года, было принято подобное постановление, направленное на коренное улучшение руководства завкома комсомола центральными комсомольскими организациями, на безусловное выполнение постановления бюро Рубцовского горкома ВКП(б) от 22 сентября 1949 года.

Прошло полтора месяца со дня конференции. Однако существенного улучшения в работе завкома комсомола за этот период не произошло. Свидетельством этому может служить комсомольская организация стальщика.

На учете в нашей комсомольской организации состоят 54 комсомольца. Избранные в сентябре 1949 года в новый состав комсомольского бюро, мы столкнулись с крайне плохим состоянием комсомольской работы в цехе. Дисциплина была на низком уровне, многие комсомольцы не занимались политической учебой, плохо былавшествовала культурно-воспитательная работа среди молодежи.

Нам нужно было много напрягенно поработать, чтобы выправить создавшееся в комсомольской организации положение. Необходимо отметить, что мы добились некоторых успехов в своей работе, благодаря принятым организационным мерам и помощи со стороны цехового партбюро. Однако еще многое нам необходимо сделать, чтобы укрепить ряды цеховой комсомольской организации, сделать ее настоящим помощником партийной организации в осуществлении всех хозяйственных и политических задач.

Прежде всего, необходимо систематически проводить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи и привлечь их к активному участию в общественно-политической и культурной жизни нашего цеха и завода.

Для правильного решения этой важнейшей задачи нам необходима повседневная действенная помощь со стороны заводского комитета комсомола. К сожалению, мы этой помощи до сих пор не имеем.

За весь прошедший период со дня конференции члены завкома комсомола и его секретарь тов. Чумак ни разу не были у нас в цехе. Очевидно тов. Чумак не интересуется ни нашими нуждами, ни нашей жизнью. Завком комсомола не привлекает наших комсомольцев к участию в общезаводских мероприятиях по физкультуре и спорту. Комсомольская организация нашего цеха ускользнула из поля зрения завкома комсомола.

В нашем цехе много молодых рабочих. Среди несознанной молодежи необходимо проводить воспитательную работу и лучше из них вовлечь в ряды комсомола. Мы делаем все возможное, чтобы вовлекать молодежь в жизнь нашего цеха. Однако, если бы завком комсомола и его секретарь тов. Чумак оказывали бы нам действенную помощь, мы бы добились еще больших результатов. Но завком комсомола крайне неудовлетворительно организовывает работу по выполнению постановления заводской комсомольской конференции.

И. Сагайдачный, В. Григорьева,
члены бюро комсомольской организации стальщика.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА В СТАЛЕЛИТЕЙНОМ ЦЕХЕ

С каждым днем на нашем заводе все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет ССР.

Однако в некоторых цехах еще нет настоящей активной борьбы за повышение производительности труда, за ритмичную работу всех участков. Особенно плохо обстоит дело с организацией труда в сталелитейном цехе, в результате чего цех едва выполняет, а зачастую не справляется с выполнением суточных заданий.

Причиной неритмичной работы цеха является неудовлетворительная работа коллектива землерийно-готвительного отделения. 22 января отдел механизма произвил ремонт оборудования, подготовлив его для бесперебойной работы. На второй день лучшие сталевары цеха тт. Жаринов и Бугай пришли в цех пампного рапша начали работы и в 8 часах подготовили к сливи две плавки. Но ни одну из них нельзя было слить, так как из-за неоперативной работы землерийников формовщики не обеспечили конвейер заформованными опоками. В результате этого две печи в первой смене имели по 2 часа горячего простоя.

Необходимо отметить и тот факт, что еще неудовлетворительно работает отдел механизма цеха.

В субботу — 21 января на 1 конвейер из строя вышел транспортер. Чтобы не остановить конвейер, рабочему приходилось ломом ставить на место ленту и следить за тем, чтобы она не слетела.

Перед работниками отдела механизма стояла задача: в воскресенье срочно отремонтировать транспортер и обеспечить с понедельника бесперебойную работу конвейера. Отдел механизма (механик цеха тов. Абакин) с этой задачей не справился, в результате чего транспортер до сих пор работает при поддержке ленты ломом.

Такая несогласованность в работе всех отделений цеха является большим тормозом в работе сталелитейщиков. Сталевары, формовщики и обрубщики горят желанием с частью выполнить обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет ССР, но персональность мастера землередки тов. Вострикова и механика цеха тов. Абакина с этой задачей не справился, в результате чего транспортер до сих пор работает при поддержке ленты ломом.

Коллектив сталеваров требует от тт. Вострикова и Абакина значительно улучшить организацию труда на своих участках и обеспечить бесперебойную работу конвейера.

В. Титов,
сменный мастер плавильного отделения сталелитейного цеха.



Коллектив Московского стахановского завода «Калибр» ознаменовал 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина досрочным завершением годовой программы.

На снимке: в цехе микрометров на стахановском участке. За работой старший мастер лауреат Сталинской премии Н. А. Российский — инициатор коллективного стахановского труда. Фото Н. Ситникова. Пресс-служба ТАСС.

Тракторомеханический цех тормозит работу цеха шасси

Коллектив участка чугунных деталей, которым я руководил, включился в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет ССР. Взяв повышенные обязательства, рабочие горят желанием выполнить и перевыполнить свои сменные задания.

Многие стахановцы участка с первых дней соревнования показывают образцы высокой производительности труда, повышают качество выпускаемой продукции.

Фрезеровщица тов. Плитина на обработке детали 38-36 ежедневно выполняет сменные нормы на 280 процентов, фрезеровщица тов. Головушкина добилась 250 процентов нормы, по полторы нормы в смену вырабатывает фрезеровщица тов. Русакова. 20 января участок закончил месячную программу по сдаче ряда деталей в запасные части.

Но, несмотря на горячее стремление рабочих выполнить свои обязательства, участок за последние дни имеет большое отставание по деталям 30-6 и 30-7. Причина заключается в том, что тракторомеханический цех подает эти детали на участок с большими перебоями.

Я неоднократно обращалась к начальнику тракторомеханического цеха тов. Мельниченко, к мастеру тов. Гонта, который непосредственно должен подавать эти детали, но сдвигов никаких нет.

Коллектив участка требует от руководителей тракторомеханического цеха своевременно подавать нам детали и этим создать условия для выполнения взятых нами обязательств.

В. Кошкарова,
мастер участка цеха шасси, депутат Верховного Совета РСФСР.

Тов. Прейгерзон стал на путь скрытия недостатков

Заводская газета неоднократно выступала с материалами о неудовлетворительной работе ремонтно-литейного цеха. 16 декабря была опубликована статья зав. ПРЛ инструментального цеха тов. Чуличкина, в которой автор сообщает, что в результате плохой организации труда и неоперативного руководства производством со стороны начальника ремонтно-литейного цеха тов. Колесниченко, инструментальщики не выполняют ряд срочных заказов, поступающих от других цехов завода.

В статье говорится: «Если проанализировать работу ремонтно-литейного цеха только за последние месяцы, то можно видеть следующее: в сентябре инструментальным цехом по его заявкам из 157 позиций получено только 157 позиций, в октябре из 156 — 59 позиций, в ноябре из 267 позиций получено только 78».

Отдел главного металлурга, вместо того, чтобы наладить работу ремонтно-литейного цеха и сделать его передовым, усугубляет положение тем, что часто задерживает чертежи на изготовление необходимых молдингов.

7 января в «Боевом темпе» было опубликовано письмо заливщика ремонтно-литейного цеха тов. Жакупова, в котором он говорит, что организация труда в цехе находится еще на низком уровне, вследствие чего вместо 4—4,5 тонн годового литья, цех дает только 1—1,5 тонны в сутки. Неудовлетворительная работа цеха отразилась также на заработной плате рабочих.

Обращение корреспонденту было направлено главному металлургу завода тов. Прейгерzonу для принятия срочных мер по улучшению организации труда в цехе. Казалось бы, что в самый короткий период в цехе будут устранены все неполадки и в его адрес не будет больше никаких нареканий.

На деле же оказалось совершенно другое. Тов. Прейгерzon упорно отмалчивается, а ремонтно-литейный цех в новом году стал работать еще хуже.

Такое безответственное отношение со стороны тт. Прейгерзона и Колесниченко к выполнению срочных заказов вызывает справедливое возмущение инструментальщиков. Тов. Чуличкин вынужден был высту-

пить в «Боевом темпе» статью вторично, в которой он пишет, что «положение с поступлением отливок из ремонтно-литейного цеха с каждым днем ухудшается. Это подтверждается следующими цифрами: по заявке на январь ремонтно-литейный цех должен выдать отливок по 198 позициям. На 19 января выдано только 52 позиции, что составляет 26,3 процента к плану, причем 2 индекса — 249-222 и 398-129 оказались браком и требуют немедленной замены».

Эта корреспонденция также была немедленно направлена тов. Прейгерzonу, но ответ на нее, как и на предыдущие, не был получен. Очевидно тов. Прейгерzon, вместо улучшения организации труда в ремонтно-литейном цехе, решил отмалчиваться, надеясь на то, что инструментальщики «поговорят и перестанут». Необходимо понять тов. Прейгерzonу, что плохая работа ремонтно-литейного цеха отражается на работе не только инструментальщиков, но и на работе других цехов завода.



Горький. Токарь - скоростной инструментальный цех завода «Двигатель революции» Ф. М. Тумашев за 3 года 10 месяцев выполнил 14 годовых норм. Совершенствуя скоростные методы работы, он довел свою дневную выработку до 500 процентов.

На снимке: токарь-скоростник Ф. М. Тумашев за работой. Пресс-служба ТАСС.

Фото П. Вознесенского.

Санитарно-оборонная работа в чугунолитейном цехе

С 11 по 18 января в чугунолитейном цехе была объявлена «Неделя добропольного общества в Красного Креста», которая предсодовала цель — широко развернуть санитарно-оборонную и санпросветительную работу, вовлечь в это дело весь коллектив цеха.

Чеховская профсоюзная организация развернула массово-разъяснительную работу на участках. Проведены лекции и беседы о целях и задачах общества Красного Креста. Особенное большая работа была проведена на участке формовки, где начальником тов. Ф. Зайко и старший мастер тов. Носик. На этом участке в члены общества Красного Креста было

И. Сергеев,
председатель горкома об-
щества Красного Креста.

НА НАУЧНО ПОДУЛЯРНЫЕ ТЕМЫ

РЕЛИГИЯ — ВРАГ ЗДОРОВЬЯ

История знает много примеров, того, как религиозные организации преследовали передовых людей науки и в частности врачей. Католические клязьи церкви приговорили к смерти великого ученого Везалия за изучение анатомии человеческого тела. Жестокой травле был подвергнут ученый Симонис, рекомендовавший применить хлорформ при операциях. В царской России сторонники иракобесия упорно ополчались против лучших ученых, посвятивших свои труды борьбе с болезнями, сохранению здоровья и жизни человека.

Духовенство всех стран и народов искажает, что болезни посланы богом или дьяволом, как наказание за грехи. Церковники стараются доказать, что единственный способ избавиться от болезней заключается якобы в том, чтобы покорно выполнять религиозные обычаи и обряды. Понятно, что этого рода утверждения исходят из стремления духовенства сохранять и укреплять свой авторитет.

Наука уже давно опровергла такие заблуждения, показав их несостоятельность. Она нашла истинные причины многих заболеваний и способы борьбы против них.

Однако и ныне передко наблюдаются случаи, когда отдельные темные дельцы используют религиозные суеверия в своих корыстных целях. До октября 1949 года в поселке кирпичного завода близ Павлодара (Казахская ССР) подвизался скекулянт и мошенник Фазыл Тинибаев, которого здесь называли «карбахам» (черный зонхарь). Он «учил», что все болезни возникают от того, что в человеке всплескаются злые духи — джинны. Он бормотал дикие заклинания над своими клиентами, давал им по несколько капель вонючей жидкости и брал за это сотни рублей. Кое-где на востоке еще имеются ламаистские лекари, представляющие так называемой тибетской «медицины». В числе применяемых ими предных снарадов значится шерсть животных, яд скорпиона, кости

белой лошади, селитра, моча и кал духовенства ламаистской религии.

Иудаизм, магометанство, христианство — буквально все религии имеют обычай, приносящий вред здоровью. Согласно требованию иудаизма маленьким мальчикам полагается делать обрезание. Нередко дети болеют после этой уродливой «операции», выполненной невежественными церковниками. Очень вредно для здоровья требование магометанской религии, предписывающей женщинам закрывать свое лицо густой сеткой из копченого волоса. Под этим покровом женщина не может нормально дышать, становится восприимчивой к многим болезням.

Много вредных для здоровья обычаяв имеет христианская религия. Основоположник советской медицины Н. А. Семашко пишет: «Существует вредный обычай христианства — целовать в губы первого встречного. Через поцелуй могут передаваться опасные болезни — сифилис, туберкулез, дифтерит и другие. Сколько людей заражается во время христианства!

Также вредны обычай целования икон, причасания из общей чаши, целования креста. Заразные болезни вызываются мельчайшими существами — микробами. В комочке слюны величиной с булавочную головку находятся миллионы микробов. При поцелуе или «прикладывании» к иконе губы зараженного больного оставляют комочек слюны или мокроты, совершив достающий для того, чтобы заразить человека. Сколько заразы сеют эти обычай!».

Только наука, развитию которой в Советском Союзе уделяется огромное внимание, помогает бороться с болезнями и сохраняет жизнь человека. Для каждого советского человека активно борются против вредных обычаяв, насижаемых религиозами, решительно разоблачать тех, кто использует суеверия в интересах наживы, вредит здоровью людей.

Б. Кандидов.

Международный обзор

Ленинизм — знамя борьбы за мир, демократию, социализм

22 января трудащиеся нашей страны и все прогрессивное человечество отметили 26-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, основоположника большевистской партии и советского государства, великого вождя и учителя трудащихся всего мира. Почти во всех странах мира состоялись массовые собрания и митинги, посвященные памяти В. И. Ленина.

Ленин указал трудащимся верный путь освобождения от гнета империализма, путем строительства новой социалистической жизни. Под неподбимым знаменем Ленина народы Чехословакии, Румынии, Болгарии, Польши, Китая и других стран народной демократии идут по пути построения социализма. Под неподбимым знаменем Ленина — Сталина народы нашей страны успешно строят коммунистическое общество. Англо-американские империалисты, насаждаемые тем, что идеи марксизма-ленинизма овладевают массами, готовят новую войну. Этим путем они расчитывают выплыть из тисков неразрешимых экономических и политических противоречий, присущих капитализму.

Владимир Ильич Ленин предсказал историческую неизбежность круха империалистической системы. Научное предвидение В. И. Ленина о неизбежности революционного отпадения ряда стран от капиталистической системы и углублении кризиса капитализма подтвердилось всем ходом исторического развития.

После второй мировой войны от капиталистической системы отпали страны Юго-Восточной Европы, которые сейчас закладывают основы социализма. Историческую победу одержал китайский народ, обогодившийся от гнета иностранных империалистов и клики Чан Кай-ши.

Во всех странах мира развернулось мощное движение за мир, во главе которого стоит Советский Союз, руководимый продолжателем дела Ленина, великим борцом за мир товарищем И. В. Сталиным. Борьба Советского Союза за мир исходит из заветов В. И. Ленина, который говорил: «...Вся наша политика и пропаганда направлена отнюдь не к тому, чтобы втравливать народы в войну, а чтобы по-

ложить конец войне». (В. И. Ленин. Сочинения. Том XXVI. стр. 11).

Все больше сторонников мира становятся под знаменем Ленина — Сталина, растут силы борцов за демократию и социализм. В день 22 января трудащиеся всего мира еще теснее сплотились под знаменем Ленина, вокруг коммунистических партий и уверенно смотрят в будущее, освещенное гениальным учением ленинизма.

Предвыборный манифест английской компартии

23 февраля этого года в Англии состоятся выборы в парламент. Лейбористская партия, пять лет стоявшая у власти, опубликовала предвыборный манифест, который поддерживает и восхваляет агрессивную политику англо-американского империалистического блока. На днях английская компартия также опубликовала свой предвыборный манифест. Главными положениями в политике компартии, говорится в манифесте, является борьба за преодоление кризиса, за прекращение скатывания к войне, за прекращение американского контроля над Англией.

Манифест выдвигает требования о повышении заработной платы трудащихся за счет прибылей капиталистов, снижении цен и увеличении пособий и пенсий. Основные отрасли промышленности и земельного хозяйства предлагают национализировать.

Подчеркивая необходимость положить конец скатыванию к войне, манифест заявляет: «Англия должна поддержать советские предложения о заключении пакта пяти держав о укреплении мира и о запрещении атомной бомбы», а также «покончить с такими военными союзами как Атлантический военный пакт».

Манифест предлагает сократить колоссальные военные расходы, вернуть английские войска на родину. Разоблачая антинациональную и антисоветскую политику консервативной партии и правых лейбористских лидеров, манифест призывают трудащихся выступить против нынешней политики лейбористского правительства.

Манифест заканчивается призывом: «Положить конец контролю Америки над Англией. Мир, торговля и дружба с Советским Союзом. За сильную, свободную и независимую социалистическую Англию!».

Г. Подкопаев.

С «высокой трибуны»

Американский генерал Бэдли требует антикапитализации в «смыслах» подготовки против СССР.

(Из газет).



«Вой-ли это, бред-ли?...

Рисунок Гефревов.

Прессклише ТАСС.

Интересная лекция

25 января в клубе завода действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний главный инженер завода М. С. Сидельников прочитал лекцию на тему: «Газогенераторный трактор и его значение в народном хозяйстве».

На лекции присутствовало более 200 тракторостроителей, которые, внимательно прослушав лекцию, задали многочисленные вопросы лектору.

В соответствии с указанием заместителя министра автомобильной и тракторной промышленности СССР П. Бородина, отдел технического обучения АТЗ просит всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода, обучающихся в заочных институтах, техникумах и на заочных курсах семи-

нарах, до 5 февраля с. г. зарегистрироваться в отделе технического обучения завода.

Регистрация заочников производится в помещении ОТО (ул. Сталина, дом № 4) с 5 час. до 6 час. 30 мин. вечера.

Отдел технического обучения завода.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации моторного цеха выражают глубокое сожаление заместителю начальника цеха т. МАРКУСУ З. М. и его семье по поводу смерти его сына АLEXANDRA, последовавшей 25 января 1950 года после продолжительной болезни.